

ставляющих: космофизической (духовной), биологической и социальной. Речь идет о наделении понятия ЧЕЛОВЕЧЕСТВО функцией космически значимой категории с ПРАВАМИ, СВОБОДАМИ и ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ перед обществом и природой. Создаются предпосылки для интеграции народов в Единую, космически значимую, духовно-нравственную, разумно осуществляющую свою жизнь и жизнедеятельность цивилизацию

– Человечество планеты Земля. Формируются основы всемирного космического права с учётом достижений и реалий развития современного мира. Конечная цель наших усилий – возможность создания общечеловеческого гражданского общества, сохраняющего свою планету, как священную обитель жизни Человека и Человечества. Нам нужен международный правовой документ (Ноо-Конституция), который заявляется как глобальная Гражданская инициатива. Он устанавливает правовой статус Земли как живого объекта и космически обусловленной среды жизнедеятельности человечества. Надо создавать возможности перехода от государственных границ к функционально-территориальным. Ноо-Конституция с самого начала планируется как динамично развивающийся правовой документ, в который, по мере уточнения того или иного положения, будут вноситься соответствующие поправки.

– Какие задачи будут решаться на основе этого документа?

– Основная задача проекта Ноо-Конституции – устранение дисгармонии общества, согласно рассчитанным параметрам. Впервые, на базе науки Глобалистика (А.П.Федотов), в международном правовом документе Ноо-Конституции даются параметры гармоничного общества по количественным критериям. Так, индекс антропогенной нагрузки определяет, что плотность мощности, при которой возможно сохранение биологических форм, должна быть не более 70-75 кВт на 1 квадратный километр. Устанавливается индекс дисгармонии общества (соотношение уровня жизни 20% населения наиболее богатых стран с 20% населения беднейших стран). Будет установлена рента за пользование природными ресурсами и другое. Принятие и освоение Ноо-Конституции позволит реализовать человечеству духовно-нравственные этические принципы своей жизнедеятельности. Будут установлены права и обязанности граждан, их объединений, а также предприятий и организаций при использовании энергоинформационных технологий; принципы партнерства в межцивилизационных отношениях; научно обоснованные нормативно-правовые акты и их рациональное применение. Важно при этом определить правовые основы образования в области энергоинформационного благополучия человечества; сформировать духовно-экологическое (ноосферное) мировоззрение населения как главного природного, социального фак-

тора обеспечения жизнедеятельности человечества на неопределённо долгий срок. Все это позволит освоить выпуск новых видов продукции с более высокой экологической безопасностью и принципиально иными возможностями; создать новые виды и методы поддержания здоровья человека. После принятия человечеством Ноо-Конституции в полном объеме станут возможны интеграция народов в единую, космически значимую, разумно осуществляющую жизнь и жизнедеятельность цивилизацию – человечество планеты Земля.

Социальный проект Ноо-Конституция демонстрировался на выставке, организованной секретариатом ООН в ноябре 2006 года, где также получил одобрение со стороны Оргкомитета выставки. Было отмечено, что: «Это важнейший для нынешней цивилизации документ, в котором международное сообщество в рамках ООН может принять принципы и механизмы коррекции развития объединенного человеческого разума». По мнению действительного члена НДЭАМ, доктора философии Хосе Аргуэльеса «Этот документ определяет вектор развития цивилизации в Третьем тысячелетии».

– Конечно, все это очень актуально, если учсть, что отдельные участники международных отношений сегодня определяют свои действия и политику, не только игнорируя нормы международного права, но и вопреки принципам здравого смысла. Тем не менее, пути к согласию и сотрудничеству между странами и народами надо выстраивать вопреки всем препядкам.

– Думаю, что заметным шагом к цели стала Международная конференция «Мудрость ради установления Мира гармонии и счастья», которая проходила в Индии 21-28 марта 2018 года (Раджастан, Шантivan). Прежде чем поделиться своими впечатлениями о нашей поездке в Индию, хотела бы сказать слова благодарности за приглашение на этот форум организаторам мероприятия: г-же Судхе Рани Губте и ее коллегам с российской стороны Татьяне Шахновской, Надежде Гониковской. Конференцию «Мудрость ради установления Мира



Торт доверен старейшим

гармонии и счастья» организовал Всемирный духовный университет, основной офис которого находится в индийском штате Раджастан в городке Шантиван. Должна сразу же сообщить, что его филиалы работают в десятках стран мира, включая Россию. Несмотря на довольно длительный перелет с пересадкой в Эмиратах, дорога показалась мне не слишком утомительной. В состав нашей делегации вошли две Надежды: Гониковская и знаменитая целительница – Надежда Семенова, а также известный политик Александр Зименцов, летчик-космонавт Сергей Авдеев с супругой – детским психологом Марией Побединской.

– Вы были в Индии впервые, поделитесь впечатлениями.

– Уже проезжая по дороге в Шантиван, мы увидели много интересного и запоминающегося. К примеру, рядом с машинами, высоко подняв свои горделивые головы, шагали верблюды с повозками, которые по объему заметно превосходили самих верблюдов. Или мартышки, которые совсем обнаглели. Они, не боясь и не стесняясь ни людей, ни верблюдов, ни машин, пересекали дорогу в явно неподожданном месте. Индия – страна чудес и фантастических контрастов: от убогих жилищ беднейших слоев населения до роскошных дворцов и храмов с ювелирной резьбой по белому мрамору. Я посетила за свою жизнь более шести десятков стран, и меня трудно удивить, но здесь была в большом изумлении.

Но, вот, наконец, мы достигли цели, и Шантиван предстал перед

много для получения электроэнергии, которой хватает не только для университетского комплекса, но и на близлежащие поселения и деревни. Солнечных дней в этом районе Индии предостаточно, чтобы такая станция работала практически бесперебойно.

– Как проходила конференция?

– Открытие конференции состоялось в Бриллиантовом зале, украшенном живыми цветами. Началу форума предшествовала трехминутная медитация, для успокоения мыслей и души (считаю, что это очень действенный метод, который нужно перенять у индуистов и делать медитацию перед началом любого заседания, школьных уроков и лекций в вузах, конференций и т.д.). Мне сообщили, что мой доклад будет первым, сразу после приветствия. Всех выступающих на пленарной сессии посадили за длиннющий стол, также украшенный живыми цветами. И вот из глубины сцены вышла большая группа местных девушек, которые начали нас украшать: естественно, тюрбан на голову, гирлянда весом килограмма два, золотые шарфики и пр. Когда я вышла во всем этом одеянии к трибуне, то мне мало не показалось, не знаю, как выдержала...

Еще в Москве я подготовила обширный серьезный доклад на тему: «Ноосферная этико-экологическая Конституция человечества (Ноо-Конституция) – как основа для преодоления системного кризиса цивилизации». Залу продемонстри-



Зал приветствует русских гостей



Гости и хозяева за одним столом